
A fost o vreme când aveam suficiente motive să merg la Reşiţa spre a vedea 
spectacolele Teatru lui "G.A. Petculescu" din localitate. O directoare inimoasă - Mălina 
Petre - care a încercat să construiască acolo o trupă, să invite regizori profesionişti , 
capabili să îi ofere tânărului colectiv artistic oportunitatea de a se păstra la o condiţie 
artistică onorabilă, ba chiar să se şi perfecţioneze, un repertoriu ce dovedea gândire 
şi coerenţă , dar şi adaptare la realităţi , un colocviu despre arta regiei, departe de a fi 
un simplu moft provincial ,  ci o şansă pentru publicul, dar şi pentru artiştii reşiţeni de a 
vedea măcar o parte din ceea ce se întâmplă prin alte locuri mă determinau ca , măcar 
o dată pe an, să iau drumul Reşiţei .  Directoarea a fost sil ită să demisioneze, mulţi 
dintre actori şi-au căutat norocul prin alte părţi, unii I-au găsit, a lţii au revenit, Teatrul 
a fost rebotezat şi a devenit Teatrul de Vest, raporturi le cu critica de special itate s-au 
anemiat. Cam asta e tot ceea ce ştiam despre trupa reşiţeană sau despre ceea ce a 
mai rămas din ea, până când, printr-o întâmplare, i-am văzut spectacolul cu piesa 
Tu cine eşti? de Mehes Gyorgy. De la care nu am plecat prea bucuros. Ba dimpotrivă. 

Piesa e una oarecare, una dintre multele ce vorbeşte despre actori şi viaţa lor, 
despre travestiuri şi dedublări ,  despre cum sunt actorii în viaţă şi cum sunt pe scenă, 
despre interferenţele şi contrarietăţile dintre cele două ipostaze. Despre bârfe şi riva
l ităţi, despre realităţi şi poze, despre ifose şi aspiraţi i ,  despre iubiri şi amantlâcuri, 
despre repetiţii şi spectacole. Nu are niciun rost să căutăm raţiuni le ce au stat la baza 
opţiuni i pentru acest text. E clar că celor ce I-au ales le-a plăcut tema, iar Tu cine eşti? 
a fost prima piesă pe o astfel de temă ce le-a căzut în mână. Mai greu de spus e de 
ce şi-a lăsat deoparte Alexandru Jitea, actor mai mult decât stimabil al Teatrului Nottara 
din Bucureşti , profesiunea de bază şi s-a gândit să se joace de-a una, e drept, apro
piată, aceea de regizor, pentru care, cel puţin pentru moment şi aşa cum s-a dovedit 
cu ocazia acestei tentative, nu prea are cal ificarea necesară. Încă şi mai greu e de 
aproximat de ce au vrut Camelia Ghinea şi Constantin Bery, actori pe care cu alte 
ocazii i-am văzut într-o condiţie artistică net superioară, să ne arate că ar fi amatori, 
când de fapt nu sunt. Prost, haotic îndrumaţi de Alexandru J itea, ei joacă secvenţele 
de teatru în teatru gros, apăsat, căutat di letant. Iar când se joacă pe ei înşişi fac puţine 
eforturi spre a se arăta altfe l .  E greu de înţeles ce rosteşte pe scenă Constantin Bery, 
e dificil de spus de ce şi în jucata ipostază civilă Camelia Ghinea nu e măcar un pic 
mai atentă la detal i i şi la nuanţe. 

Scenografia Floricăi Zamfira e în nota spectacolului . Una oarecare. Dacă nu cumva 
mai rău decât atât. Păcat, mare păcat. Neizbutita montare căreia i-am fost spectator 
a demonstrat încă o dată un lucru pe care nu doar artişti i , ci întreaga omenire îl ştiu 
de când lumea. E greu de construit, e tare, tare uşor să spu lberi într-o singură clipă 
ceea ce ai construit. Şi cu toate acestea, cădem mereu în greşeală. 

Teatrul de Vest din Reşiţa - Tu cine eşti? de Mehes Gyorgy. Regia artistică: 
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